
PROFESSIONAL EXAMINATION BOARD
Police Constable Recruitment Test ­ 2016

20th July 2016, 09:00 AM
Topic:­ General and Logical Knowledge
1)

Question Stimulus :­

Where does River Tamsa also called as Toan originate? / नदी तमसा िजसको ताओन भी बलुाया जाता ह ैकहा ँसे
उΧК होती ह?ै

Shahpura / शाहपरुा

Matkai Hills / मटकई  िहה

Hoshangabad / होशगंाबाद

Satna / सतना

Correct Answer :­Satna / सतना 

2)

Question Stimulus :­

The term Grand Slam is associated with ____./ शо '╣╒ड ּרमै' ___खले के साथ जड़ुा ╟आ ह।ै

Tennis / टिेनस

Cricket / ि╡केट

Carrom / कैरम

Gymnastics / कसरत

Correct Answer :­Tennis / टिेनस 

3)

Question Stimulus :­

What is the day on 8th December 2016? / 8 िदसѕर 2016 को कौन सा िदन ह?ै

Monday / सोमवार

Tuesday / मगंलवार

Wednesday / बधुवार



Thursday / ग╛ुवार

Correct Answer :­Thursday / ग╛ुवार 

4)

Question Stimulus :­

If the bread is toasted and mayonnaise is spread on it then either I will go hungry or I
will have acidity. I am hungry so the bread was toasted. / यिद █डे को टोּד िकया जाता ह ैऔर
उस पर मयेोनज़े लगाया जाता ह,ै तो या तो म╒ भखूा रह जाऊंगा या मझु ेएिसिडटी हो जायगेी। म╒ भखूा ╠ ँइसिलए █डे
को टोּד िकया गया था।

True / सही

False / गलत

Maybe / हो सकता है

Irrelevant / अ▀ासिंगक

Correct Answer :­Maybe / हो सकता ह ै

5)

Question Stimulus :­

Following are the three posiĕons of a cube. / िनђ घन की तीन ε眄थितया ंह╒

 

Which country names lies at the boĥom face of dice Y? / कौन स ेदशेो ंके नाम डाइस Y के तल फलक पर ε眄थत ह╒?

CHINA

ITALY

USA

NONE



Correct Answer :­CHINA 

6)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

It is not true that both Nimo and Nena went to movie. / यह सέ नही ंह ैिक िनमो और नीना दोनो ंही
िफׁ गई ंथी।ं

Nimo didn’t go to movie or Nena didn’t go to movie. / िनमो िफׁ नही ंगयी थी या नीना िफׁ
नही ंगयी थी।

Nimo didn’t go to movie and Nena didn’t go to movie. / िनमो िफׁ नही ंगयी थी और नीना
िफׁ नही ंगयी थी।

Nimo went to movie and Nena didn’t go to movie. / िनमो िफׁ गयी थी और नीना िफׁ नहीं
गयी थी।

Nimo didn’t go to movie and Nena went to the movie. / िनमो िफׁ नही ंगयी थी और नीना
िफׁ गयी थी।

Correct Answer :­Nimo didn’t go to movie or Nena didn’t go to movie. / िनमो िफׁ नहीं
गयी थी या नीना िफׁ नही ंगयी थी। 

7)

Question Stimulus :­

Who designed the Madhya Pradesh Vidhan Bhavan?/ मЄ ▀दशे िवधान भवन को िकसन ेअिभकεֽत िकया था?

Charles Correa / चाה└ कोरा└

Mahendra Raj / मह┼╪ राज

Satish Gujral / सतीश गजुराल

Laurie Baker / लौरी बकेर

Correct Answer :­Charles Correa / चाה└ कोरा└ 

8)

Question Stimulus :­

A number is greater than 3 but less than 8. Also it is greater than 6 but less than 10.
The number is / एक सġंा 3 स ेअिधक ह,ै लिेकन 8 स ेकम ह।ै इसके अलावा यह 6 स ेअिधक ह,ै लिेकन 10 से
कम ह।ै यह सġंा है



5

6

7

8

Correct Answer :­7 

9)

Question Stimulus :­

Koshak Mahal is located at______. / कोशक  महल _______ म┼ ε眄थत ह।ै

Bhurhanpur / बरुहानपरु

Naresar / नरेसर

Karian  / कारीअन

Chanderi / चदंरेी

Correct Answer :­Chanderi / चदंरेी 

10)

Question Stimulus :­

The Indian Insĕtute of Science is located at / भारतीय िवŵान स眄ंथान यहा ँपर ε眄थत ह।ै

Chennai / चКेई

New Delhi / नई िद׃ी

Bangalore / ब╒गलोर

Mumbai / मुंबई

Correct Answer :­Bangalore / ब╒गलोर 

11)

Question Stimulus :­

Find out the pair which is different from the other in the following question. / िनђ ▀ע म┼
वह यĵु ŵात कीिजय ेजो बािकयो ंस ेअलग ह|ै

Beautiful and Handsome / सुंदर और खबूसरूत



Bother and worry / तगं करना और िचतंा

Cold and Chilly / ठंड और सद┬

Avoid and seek / दूर रहना और तलाशना

Correct Answer :­Avoid and seek / दूर रहना और तलाशना 

12)

Question Stimulus :­

Six friends A,B,C,D,E and F are sitting in a closed circle facing the centre. E is to the left
of D. C is between A and B. F is between E and A. / छह िम╨ A,B,C,D,E और F क┼╪ की ओर मखु
िकए ╟ए बदं वΟृ म┼ बठैे ह╒। E, D के बायी ंओर ह।ै C, A और B के बीच म┼ ह।ै F, E और A के बीच म┼ ह।ै

Who is in the either side of A? / A के दोनो ंओर कौन ह?ै

D and E / D और E

B and D / B और D

E and F / E और F

C and F / C और F

Correct Answer :­C and F / C और F 

13)

Question Stimulus :­

In the following quesĕon, there is certain relaĕonship between the first two terms. Choose the fourth term from the
following opĕons which has a similar kind of relaĕon with the third term. / िनђ ▀ע म┼, पहल ेतो पदो ंके बीच िकसी
▀कार स ेकोई सबंधं ह|ै िनђ िवकֽो ंम┼ स ेचौथा पद चिुनय ेिजसका तीसरे पद के साथ उसी ▀कार का सबंधं ह|ै

PRLN : XZTV :: JLFH : ?

RTNP

NPRT

NRPT

NTRP

Correct Answer :­RTNP 

14)



Question Stimulus :­

What is the State Animal of Chattisgarh? / छΟीसगढ़ का राजय् पश ुकौन सा ह?ै

Wild Buffalo / जगंली भ╒सा

Barasingha / बारहिसगंा

Sangai / सगंाई

Asiatic Lion / एिशयाई शरे

Correct Answer :­Wild Buffalo / जगंली भ╒सा 

15)

Question Stimulus :­

Which of these countries does NOT border India? / इन दशेो ंम┼ स ेकौन सा भारत की सीमा नही ंह?ै

Pakistan / पािकּהान

China / चीन

Bangladesh / बाĸंादशे

Thailand / थाईल╒ड

Correct Answer :­Thailand / थाईल╒ड 

16)

Question Stimulus :­

Which atomic power station in India is built completely indigenously? / भारत म┼ कौन सा परमाण ुऊजा└ ּדशेन परूी
तरह स ेּתदशेी तकनीक स ेबनाया गया ह?ै

Kalpakkam / कलप☺म

Narora / नरोरा

Rawat Bhata / रावतभाटा

Tarapore / तारापरु

Correct Answer :­Kalpakkam / कलप☺म 

17)

Question Stimulus :­



In column I are listed certain groups of individuals while in column II are listed some
of the characteristics against each group of individuals which are common to each
member of that group. / ּהभं I िविशי ױε♣गत समहूो ंको सिूचत करता ह,ैजब िक ּהभं II हर יε♣यो ंके
समहू कुछ िवशषेताओ ंको सिूचत करता ह ैजो उस समहू के हर एक सदּק के िलए सामाР ह।ै

   

Which characteristics are found either in J or in K or in both but not in M? / कौन सी
िवशषेताएँ पायी जाती ह╒ J या K म┼ या दोनो म┼, परंत ुM म┼ नही?ं

P,Q,T

P,Q,R,S

Q,R,S,T

U,V,T

Correct Answer :­P,Q,T 

18)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If Satish attends the training programme, then he will get promotion / यिद सतीश ▀िशāण
काय└╡म म┼ शािमल होता ह,ै तो उसकी पदोКती होगी

If Satish doesn’t attend the training programme, then he will not be promoted / यिद
सतीश ▀िशāण काय└╡म म┼ शािमल नही ंहोता ह,ै तो उसकी पदोКती नही ंहोगी

If Satish didn’t get the promotion, then he didn’t attend the training programme /
यिद सतीश की पदोКती नही ंहोती ह,ै तो वह ▀िशāण काय└╡म म┼ शािमल नही ं╟आ था

Satish attends the training programme and didn’t get promoted / सतीश ▀िशāण
काय└╡म म┼ शािमल ╟आ और उसकी पदोКती नही ं╟ई

None of the above / उपरो♣ कोई नहीं



Correct Answer :­If Satish didn’t get the promotion, then he didn’t attend the training
programme / यिद सतीश की पदोКती नही ंहोती ह,ै तो वह ▀िशāण काय└╡म म┼ शािमल नही ं╟आ था 

19)

Question Stimulus :­

Venkatraman Ramakrishnan won the Nobel prize for his work in the following field: / व┼कटरमन रामकृ돿न ने
िनђिलεखत म┼ स ेिकस ā╨े म┼ अपन ेकाय└ के िलए नोबले परुַאार जीता

Chemistry / रसायन

Physics / भौितकी

Medicine / औषिध

Economics / अथ└शाּז

Correct Answer :­Chemistry / रसायन 

20)

Question Stimulus :­

Ajay and Vijay are brothers. Aasha and Kajal are sisters. Ajay’s son is Kajal’s brother. How Vijay is related to Aasha? /
अजय और िवजय भाई ह╒। आशा और काजल बहन┼ ह╒। अजय का बटेा काजल का भाई ह।ै िवजय आशा स ेकैस ेसबंिंधत ह?ै

Father / िपता

Brother / भाई

Grandfather / दादा

Uncle / चाचा

Correct Answer :­Uncle / चाचा 

21)

Question Stimulus :­

This period referred to as the golden age of Hinduism was under the rule of / यह काल िजस ेिहदंू धम└ का ּתण└ यगु
कहा जाता ह,ै िनђ म┼ स ेिकसके शासन के अधीन था?

Kushans / कुषाण

Guptas / गЧु

Mauryas / मौय└



Chedis / चड़ेी

Correct Answer :­Guptas / गЧु 

22)

Question Stimulus :­

Who is known as the ‘Milkman of India’? / “िम№मनै ऑफ़ इिंडया" के नाम स ेिकसको जाना जाता ह?ै

RS Sodhi / आर एस सोढ़ी

Norman Borlaug /  नॉम└न बोरलॉग

GH Wilster / जीएच िवדּیर

V Kurien / वी कुδरयन

Correct Answer :­V Kurien / वी कुδरयन 

23)

Question Stimulus :­

Almost 90% of India’s trade by volume and 70% by value is transported by  __./लगभग
90% भारत का יापार मा╨ा ύारा और 70%  मूׂ  ύारा  _____ ύारा ल ेजाया जाता ह।ै

Rail Transport  / रेल पδरवहन

Road Transport / सड़क वाय ुपδरवहन

Maritime Transport / सम╪ुी पδरवहन

Air Transport / वाय ुपδरवहन

Correct Answer :­Maritime Transport / सम╪ुी पδरवहन 

24)

Question Stimulus :­

The jumbled letters of words are given below. Each letter has been numbered. Choose the
option which gives the correct order of the letters as indicated by the numbers to form
meaningful word. / शоो ंके अיवε眄थत अāर नीच ेिदय ेगय ेह╒| ▀έके अāर को सġंािकत िकया गया ह|ै वह
िवकֽ चिुनय ेजो साथ└क शо की रचना के िलय ेसġंाओ ंके ╜प म┼ अāरो ंका सही ╡म दतेा ह|ै

T R I F U

1 2 3 4 5

3,1,2,4,5



4,2,5,3,1

4,3,2,1,5

5,3,2,1,4

Correct Answer :­4,2,5,3,1 

25)

Question Stimulus :­

Who was the “nightingale of India”? / “भारत कोिकला” कौन थी?

Sarojini Naidu / सरोिजनी नायडू

Annie Beasant / एनी बसेटं

Captain Lakshmi / कैЦन लĈी

Rabidranath Tagore / रवी╪ंनाथ टगैोर

Correct Answer :­Sarojini Naidu / सरोिजनी नायडू 

26)

Question Stimulus :­

Which of the following is a reversible change? / इनम┼ स ेएक ▀ितवत┬ पδरवत└न ह।ै

Curdling of milk / दूध का फटना

Melĕng of ice / बफ└ का िपघलना

Burning of wood / लकड़ी की जलना

Ripening of fruits / फल का पकना

Correct Answer :­Melĕng of ice / बफ└ का िपघलना 

27)

Question Stimulus :­

The naĕonal flower of India is / भारत का राױ├ीय फूल है

Rose / गलुाब

Lotus / कमल



Hibiscus / गडुहल

None of these / इनम ेस ेकोई नहीं

Correct Answer :­Lotus / कमल 

28)

Question Stimulus :­

Satya Harish Chandra was written by / सέ हरीशच╪ं इनके ύारा िलखा गया था:

Bharatendu / भारत┼दु

Bhasa / भासा

Kalidasa / कािलदास

Veda Vyasa / वदेיास

Correct Answer :­Bharatendu / भारत┼द ु

29)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह।ै

Statements :  /  कथन:

Some buds are flowers   /  कुछ किलया ँफूल ह╒

Some flowers are shrubs  /  कुछ फूल झािड़या ंह╒

Conclusions :  /  िनתष└:

I. Some flowers are not shrubs   / I. कुछ फूल झािड़या ंनही ंह╒

II. Some buds are not flowers / II.  कुछ किलया ँफूल नही ंह╒

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता ह ै



30)

Question Stimulus :­

At an Electronic Data processing unit, five out of the eight program sets P,Q,R,S,T,U,V and
W are to be operated daily. On any one day, except for the first day of a month, only three
of the program sets must be the ones that were operated on the previous day. The program
operating must also satisfy the following conditions: / एक इल♂े├ॉिनक  डटेा ससंाधन इकाई पर,
 P,Q,R,S,T,U,V और W आठ म┼ स ेपाचँ काय└╡मो ंको हर िदन चलान ेका िनधा└रन िकया| मिहन ेके पहल ेिदन छोड़कर
िकसी भी एक िदन, केवल तीन काय└╡म ऐस ेहोन ेचािहए जो िपछल ेिदन चलाए गए। ▀चालन ▀ो╣ाम िनђ शत╗ के अनसुार
होना चािहए।    

1. If program P is to be operated on a day, V can’t be operated on that day. / 1. अगर P
╡ाय└╡म िकसी िदन चलाया जाएगा, तो उस िदन V को चलाया नही ंजा सकता।

2.  If Q is to be operated on a day, T must be one of the programs to be operated after Q. /
2. अगर Q ╡ाय└╡म िकसी िदन चलाया जाएगा ,T ╡ाय└╡मो ंम┼ स ेएक होना  चािहए जो Q के बाद चलाया जाना चािहए।

3. If R is to be operated on a day, V must be one of the programs to be operated after R. /
3. अगर R ╡ाय└╡म िकसी िदन चलाया जाएगा, V ╡ाय└╡मो ंस ेएक होना  चािहए,जो R के बाद चलाया जाना चािहए।

4. The last program to be operated on any day must be either S or U. / 4. अिंतम ╡ाय└╡म जो
िकसी िदन चलाया जाएगा,वह S या U म┼ स ेएक होना चिहए।

 

If the sequence of program sets operated on a day is P,Q,W,T,U, each of the following
could be the next day’s program sets except. / अगर िदन म┼ ╡ाय└╡मो ंको चलान ेका ╡म तय हो गया
P,Q,W,T,U तो, िनђ म┼ हर एक ╡ाय└╡म दूसरे िदन का काय└╡म हो सकता ह ैइसके अितδर♣।  

W,T,U,V,S

W,T,S,P,U

W,R,V,T,U

Q,T,V,W,S

Correct Answer :­W,T,S,P,U 

31)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह।ै

Statements:  / कथन:

Some pens are rubber.  /  कुछ कलम रबर ह╒।

Some pens are daughters.  /  कुछ कलम बिेटया ंह╒।



Conclusions: /  िनתष└:

I. Some daughters are rubber.  / I.  कुछ बिेटया ंरबर ह╒।

II. All pens are rubber. / II.  सभी कलम रबर ह╒।

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता ह ै

32)

Question Stimulus :­

The Martial Arts Academy of Madhya Pradesh is located at ­ /  मЄ ▀दशे की माश└ल आट└ अकादमी
ε眄थत है

Indore / इदंौर

Jabalpur / जबलपरु

Bhopal / भोपाल

Umaria / उमδरया

Correct Answer :­Bhopal / भोपाल 

33)

Question Stimulus :­

Select the option, which is the logical equivalent of the statement given below: / वह िवकֽ चिुनए,जो तक└ की ۴िױ
स ेनीच ेिदए गए कथन के समान ह ै:

If you are good in English, then you can write a poem. / यिद अगर आप अ╣ंज़ेी म┼ अŜ ेह╒, तो आप
एक किवता िलख सकत ेह╒।

If you can write a poem, then you are good in English / अगर आप एक किवता िलख सकत ेह╒,
तो आप अ╣ंज़ेी म┼ अŜ ेह╒

If you cannot write a poem, the you are not good in English / अगर आप एक किवता नहीं
िलख सकत ेह╒, तो आप अ╣ंज़ेी म┼ अŜ ेनही ंह╒



If you are not good in English, then you cannot write a poem / अगर आप अ╣ंज़ेी म┼ अŜे
नही ंह╒, तो आप एक किवता नही ंिलख सकत ेह╒

If you cannot write a poem , then you are good in English / अगर आप एक किवता नही ंिलख
सकत ेह╒, तो आप अ╣ंज़ेी म┼ अŜ ेह╒

Correct Answer :­If you cannot write a poem, the you are not good in English / अगर आप
एक किवता नही ंिलख सकत ेह╒, तो आप अ╣ंज़ेी म┼ अŜ ेनही ंह╒ 

34)

Question Stimulus :­

Six persons A,B,C,D,E and F were playing a card game. A’s father, mother and uncle were
in  the  group.  There  were  two  females.  B,  the  mother  of  A  got  more  points  than  her
husband. D got more points in the game than E but less than F. Niece of E got the lowest
points.  Father  of  A  got more  points  than  F  but  still  could  not win  the  game.  / छह יε♣
A,B,C,D,E और F एक ताश का खले खले रह ेथ।े समहू म┼ A के िपता, माता और चाचा थ।े दो मिहलाएं थी। B, A की माता
को अपन ेपित स ेदो अकं अिधक ▀ाЧ ╟ए। खले म┼ D को E स ेअिधक पर F स ेकम अकं ▀ाЧ ╟ए। E की भाजंी को सबसे
कम अकं ▀ाЧ ╟ए। A के िपता को F स ेअिधक अकं ▀ाЧ ╟ए पर िफर भी वह खले नही ंजीत पाय।े

Who won the game? / खले म┼ कौन जीता?

A

B

F

D

Correct Answer :­B 

35)

Question Stimulus :­

Which of the following belongs to the same family as Grandfather, Father, and Brother? / िनђ म┼ स ेकौन स ेउसी
पδरवार स ेसबंोिधत ह╒ िजनस ेिक दादा, िपता और भाई?

Baby / िशशु

Mother in law / सास

Son / बटेा

Daughter in law / प╨ुवधु

Correct Answer :­Son / बटेा 



36)

Question Stimulus :­

A call center company had to arrange transportation for its employees. They asked for
quotes from different provider agencies and the following are the options they got: / एक
कॉल स┼टर कंपनी को अपन ेकम└चाδरयो ंके िलए पδरवहन की יव眄था करनी थी। कंपनी न ेअलग अलग ▀दाता एज┼िसयो ंसे
बात की और उФ┼  िनђ िवकֽ िमल े:

A. This option allows having uniform rate for day and night trips. This would cost you
Rs.1000 per trip. / A. यह िवकֽ िदन और रात की या╨ा के िलए समान दर होन ेकी अनमुित दतेा ह।ै इसम┼ ▀ित या╨ा
आपका 1000 का खच└ आएगा।

B. This option has differential fare for day and night trips. Day trips would cost 700 per trip
and night trips would be charged 1200 per trip. / B. इस िवकֽ म┼ िदन और रात की या╨ा के िकराए म┼
अतंर ह।ै िदन की या╨ा म┼ ▀ित या╨ा 700 लागत आएगी और रात म┼ ▀ित या╨ा 1200 वसलूा जाएगा।

C. This option charges depending on the total distance covered in a trip. It charges Rs.800
per trip if trip distance is more than 50 KM and Rs.1100 if trip distance is less than 50KM. /
C. इस िवकֽ म┼ एक या╨ा की कुल दूरी के आधार पर श№ु िलया जायगेा। इसम┼ ▀ित या╨ा 800 ╜पए िकराया होगा यिद
या╨ा दूरी 50 िक. मी. स ेअिधक होगी और 1100 ╜पए िकराया होगा यिद दूरी 50 िक. मी. स ेकम होगी।

Option C would be preferable to Option B if: / िवकֽ C िवकֽ B स ेबहेतर होगा यिद:

If there are 3 day trips more than 50 KM / यिद 3 िदनो ंकी या╨ा 50 की. मी. स ेّादा हो।

If there are 3 day trips less than 50 KM / यिद 3 िदनो ंकी या╨ा 50 की. मी. स ेकम हो।

If there are 4 day trips less than 50KM and 1 night trip less than 50 KM / यिद 4 िदनो ंकी या╨ा ह╒ जो 50
िकलोमीटर स ेकम ह ैऔर 1 रात की या╨ा ह ैजो 50 िकलोमीटर स ेकम है

If there are 4 night trips less than 50KM / यिद 4 रात की या╨ाएं ह╒ जो 50 िकलोमीटर स ेकम है

Correct Answer :­If there are 4 night trips less than 50KM / यिद 4 रात की या╨ाएं ह╒ जो 50 िकलोमीटर स ेकम
ह ै

37)

Question Stimulus :­

Select the option that is true about the Statements and Conclusions given: / वह िवकֽ चिुनए
जो िदए गए कथनो ंएव ंिनתष╗ के बारे म┼ सही ह।ै

Statements:  / कथन:

All red are blues  /  सभी लाल नील ेह╒

Some red are greens  /  कुछ लाल हरे ह╒

Conclusions:  /  िनתष└:

I. Some blues are greens   /  I. कुछ नील ेहरे ह╒



II. Some greens are blues / II. कुछ हरे नील ेह╒

Only conclusion I follows / केवल िनתष└ I िनकलता है

Only conclusion II follows / केवल िनתष└ II िनकलता है

Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒

None of the conclusion I or II follows / िनתष└ I या II म┼ स ेकोई नही ंिनकलता है

Correct Answer :­Both conclusion I and II follows / दोनो ंिनתष└ I और II िनकलत ेह╒ 

38)

Question Stimulus :­

Who has been the Governor of Madhya Pradesh who has also been the Speaker of the Lok Sabha? / मЄ ▀दशे के
कौन स ेराǿपाल लोक सभा के व♣ा रह चकुे ह╒?

R P Gupta / आर पी गЧुा

Bal Ram Jakhar / बलराम जाखड़

B D Sharma / बी डी शमा└

K C Reddy / के सी रेी

Correct Answer :­Bal Ram Jakhar / बलराम जाखड़ 

39)

Question Stimulus :­

Indian Constitution has_____. / भारतीय सिंवधान म┼ ____ ह।ै

7 Schedules / 7 अनसुिूचयां

9 Schedules / 9 अनसुिूचयां

10 Schedules / 10 अनसुिूचयां

12 Schedules / 12 अनसुिूचयां

Correct Answer :­12 Schedules / 12 अनसुिूचया ं

40)

Question Stimulus :­

What was the birth name of Jahangir? / जहागँीर का जПजात नाम ℓा था?



Khurram / खरु└म

Sher Shah / शरे शाह

Abdul Khan / अоलु खान

Salim / सलीम

Correct Answer :­Salim / सलीम 

Topic:­ Mental Ability and Mental Aptitude
1)

Question Stimulus :­

CANCELLED

If ‘TOUR’ is encrypted as 1234, ‘CLEAR’ is encrypted as 56784 and ‘SPARE’ as 90847, how
will the word ‘SCULPTRE’ be encrypted as? / यिद ‘TOUR’ को 1234 स ेएनि╡Ц िकया गया ह,ै ‘CLEAR’
को 56784 स ेएनि╡Ц िकया गया ह ैऔर ‘SPARE’ को 90847 स,े तब आप ‘SCULPTRE’ को कैस ेएनि╡Ц कर┼ग?े

953601347

935601347

567903417

53016347

Correct Answer :­953601347 

2)

Question Stimulus :­

I sent fifteen parcels of oranges. What was the total weight of the parcels, if each weighed

10 kg? / म╒न ेनारंगी के पДह पास└ल भजे|े पास└लो ंका परूा वजन ℓा था, यिद ▀έके 10  िकलो भारी था?

147.5 kg / 147.5 िकलो╣ाम

127.5 kg / 127.5 िकलो╣ाम

137.5 kg / 137.5 िकलो╣ाम

157.5 kg / 157.5 िकलो╣ाम

Correct Answer :­157.5 kg / 157.5 िकलो╣ाम 

3)



Question Stimulus :­

What is the minimum number of straight lines required to make the following figure? / िनђ आकृित को बनान ेके िलये
Рनूतम सġंा म◌ें िकतनी सीधी रेखाओ ंकी आवפकता होगी?

14

17

21

24

Correct Answer :­14 

4)

Question Stimulus :­

If the numerator of a fracĕon is increased by 40% and dominator is increased by 80%, then what fracĕon of the original
is the new fracĕon??/ यिद िभК का अशं 40% बढ़ा िदया जाय ेऔर हर म┼ 80% की बढ़ोΟरी कर दी जाय,े तो नया
िभپ न मलू िभپ न का िकतना भाग होगा?

7

Correct Answer :­  

5)



Question Stimulus :­

If ‘SLEEP’ is encrypted as ‘XMKKB’, ‘SPEAR’ is encrypted as ‘XBKOY’ and ‘PULL’ as ‘BFMM’,
how will you encrypt ‘PLEASURE’? / यिद ‘SLEEP’ को ‘XMKKB’ स ेएनि╡Ц िकया गया ह,ै ‘SPEAR’ को
‘XBKOY’ स ेएनि╡Ц िकया गया ह ैऔर ‘PULL’ को ‘BFMM’ स,े तब आप  ‘PLEASURE’ को कैस ेएनि╡Ц कर┼ग?े

XYKBMOKF

KOXFYKBM

BKMOXEKY

BMKOXFYK

Correct Answer :­BMKOXFYK 

6)

Question Stimulus :­

Which one of the following four addresses is NOT EXACTLY the same as the one given
below? / िनђ िदय┼ गय ेचार पतो ंम┼ स ेनीच ेिदय ेगय ेपत ेके ठीक समान कौन सा एक नही ंह?ै   

 

Sunrise County Canoe Expeditions, Inc.

Cathance Lake

Grove Post, Maine 04638

(207) 454­7708

 

(i) Sunrise County Canoe Expeditions, Inc.

Cathance Lake

Grove Post, Maine 04638

(207) 454­7708

 

(ii) Sunrise County Canoe Expeditions, Inc.

Cathance Lake

Grove Post, Maine 04638

(207) 454­7708

 



(iii) Sunrise County Canoe Expeditions, Inc.

Cathance Lake

Grove Post, Maine 04638

(207) 454­7708

 

(iv) Sunrise County Canoe Expeditions, Inc.

Cathance Lake

Growe Post, Maine 04638

(207) 456­7708

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­iv 

7)

Question Stimulus :­

Milk contains 5% of water. What quanĕty of pure milk should be added to 8 liters of milk to reduce this to 4%?/ दूध म┼ 5%
पानी ह।ै इसको 4% तक घटान ेके िलए, शοु दूध की िकतनी मा╨ा को 8 लीटर दूध म┼ िमलाना चािहए?

4 liters/ 4 लीटर

2 liters/ 2 लीटर

3 liters/ 3 लीटर

1 liters/ 1 लीटर

Correct Answer :­2 liters/ 2 लीटर 

8)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए

400,441,484,_______



535

530

527

529

Correct Answer :­529 

9)

Question Stimulus :­

A and B together can complete a work in 24 days. A alone can complete it in 40 days. If B does the work only for half a
day daily, then in how many days A and B together will complete the work? / A और B काम को एक साथ 24 िदनो ंम┼
परूा कर सकत ेह╒। A अकेल े40 िदनो ंम┼ इस ेपरूा कर सकता ह।ै यिद B रोजाना केवल आध ेिदन के िलए काम करता ह,ै तो A
और B एकसाथ काम को िकतन ेिदनो ंम┼ परूा कर┼ग?े

24

30

36

32

Correct Answer :­30 

10)

Question Stimulus :­

The average of first 40 natural numbers is? / पहली 40 ▀ाकृितक सġंाओ ंका औसत ह?ै

21

20

20.5

21.5

Correct Answer :­20.5 

11)

Question Stimulus :­



Three dice are thrown simultaneously. What is the probability of geħng a sum of 18? / 3 पास ेएक साथ फ┼क गए ह╒। ℓा
सभंावना ह ैकी उन पासो ंपर कुल सġंा 18 आय?े

1/216

1/9

1/6

1/36

Correct Answer :­1/216 

12)

Question Stimulus :­

Mohit bought a stereo for Rs. 5863 & spent Rs. 1370 on its repairs then sold it for Rs. 5700 what is his
loss percent? / मोिहत न े5863 ╛पय ेका एक ּדीδरयो खरीदा और इसकी मरњत पर 1370 ╛पय ेखच└ िकय।े उसके बाद
5700 ╜पए म┼ उस ेबचे िदया। उसका हािन ▀ितशत ℓा ह ै?

6%

4%

5%

3%

Correct Answer :­5% 

13)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing number: / िवलЧु सġंा चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए :

(2,3), (3,5), (5,7),(7,11), _______

(11,14)

(11,12)

(13,14)

(11,13)

Correct Answer :­(11,13) 

14)



Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलЧु अāर चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए :

aa _ baaa  _  _ aab _ aab

aaba

aaab

baaa

abaa

Correct Answer :­abaa 

15)

Question Stimulus :­

In how many ways can a necklace with 8 beads of different colors be made? / िकतन ेतरीको ंस ेअलग अलग रंग के 8
मोितयो ंके साथ एक हार बनाया जा सकता ह?ै

5040

2880

2520

1440

Correct Answer :­2520 

16)

Question Stimulus :­

Three dice are thrown simultaneously. What is the probability of geħng a sum of 3? / 3 पास ेएक साथ फ┼क गए ह╒। ℓा
सभंावना ह ैकी उन पासो ंपर कुल सġंा 3 आय?े

1/36

1/6

1/216

1/9

Correct Answer :­1/216 



17)

Question Stimulus :­

In a certain code SMILE is represented by 36492 and RUN is represented by 058. What
does the code 90089 represent in the code? / िकसी खास कोड म┼ SMILE को 36492 स ेदशा└या गया है
और RUN को 058 स ेदशा└या गया ह|ै  90089 कोड उस कोड म┼ ℓा दशा└ता ह?ै

LRRNL

RNLLR

NRRLL

LRLNN

Correct Answer :­LRRNL 

18)

Question Stimulus :­

The fourth proportional of the values 2.1, 3.5, 5.4 is / 2.1, 3.5, 5.4 मानो ंका चौथा समानपुात है

9.0

7.5

6.0

3.5

Correct Answer :­9.0 

19)

Question Stimulus :­

A dealer gets Rs. 470 more if instead of selling a table at loss of 10% it is sold at gain of 10%. Find the
cost price of the table? / एक िव╡ेता को 470 ╛पय ेअिधक िमलता ह ैयिद 10% के नकुसान पर मज़े बचेन ेके बजाय 10%
की बढ़त पर मज़े बचेी ंजाती ह।ै मज़े के लागत मूׂ  का पता लगाएं?

3350

4350

1350

2350



Correct Answer :­2350 

20)

Question Stimulus :­

If a man walks at 12 km/hr he would have walked 20 km more. The actual distance traveled by him is:/ यिद एक आदमी
12 िकमी/घटंा की गित स ेचलता ह,ै तो वह 20िकमी अिधक दूरी तय करता ह।ै उसके ύारा तय की गयी वाּהिवक दूरी ह:ै

100 km/ 100 िकमी

120 km/ 120 िकमी

80 km/ 80 िकमी

75 km/ 75 िकमी

Correct Answer :­100 km/ 100 िकमी 

21)

Question Stimulus :­

A thief is noĕced by a policeman from a distance of 200 m. The thief starts running and the policeman chases him. The thief
and policeman run at the rate of 10 km / hr and 11 km/ hr respecĕvely. At what distance will the policeman catches the
thief?/ पिुलस वाल ेन ेएक चोर को 200 मी की दूरी स ेदखेा। चोर न ेदौड़ना श╜ु कर िदया और पिुलसवाला उसका पीछा करने
लगा। चोर और पिुलस ╡मश: 10 िकमी/घटंा और 11 िकमी/घटंा की गित स ेदौड़त ेह╒। पिुलसवाला िकतनी दूरी पर चोर को
पकड़गेा?

2 km/ 2 िकमी

2.2 km/ 2.2 िकमी

2.4. km/ 2.4 िकमी

2.6 km/ 2.6 िकमी

Correct Answer :­2.4. km/ 2.4 िकमी 

22)

Question Stimulus :­

(465/15)x2‐(((180/3)x5)/10)‐(36/12)=?

20

24

25



29

Correct Answer :­29 

23)

Question Stimulus :­

If ‘HARD’ is encrypted as 1357 and ‘SOFT’ is encrypted as 2468, what does ‘21448’ stand
for? / यिद ‘HARD’ को 1357 स ेएनि╡Ц िकया गया ह,ै और ‘SOFT’ को 2468 स ेएनि╡Ц िकया गया ह,ै तो
‘21448’ का अथ└ ℓा ह?ै

SHOOP

SHOOL

SCOOL

SHOOT

Correct Answer :­SHOOT 

24)

Question Stimulus :­

Complete the following sequence of figures. / आकृितयो ंके िनђ ╡म को परूा कीिजये



Correct Answer :­  

25)

Question Stimulus :­

In a certain code language  INSERT  is coded as JOTFSU then in that language PENETRATE
is coded as: / िकसी खास साकंेितक भाषा म┼, INSERT का कोड JOTFSU ह ैतो उस भाषा म┼, PENETRATE का
कोड होगा

QFMFUSBUF

QFOFUSBUG

QFOFVSBUF

QFOFUSBUF

Correct Answer :­QFOFUSBUF 

26)

Question Stimulus :­

Complete the series choosing the missing letter/s: / िवलЧु अāर चनुकर ▓खंला को परूा कीिजए :

pq _ rp _ pr pqp  _  _ qpr

rppq

pqpr

prqp

pqrp

Correct Answer :­pqrp 

27)

Question Stimulus :­



The series given below contains a sequence of alphabets, numbers and symbols. Identify
the incorrect combination: / नीच ेदी गई ▓खंला अāरो ंएव ंसġंाओ ंका अन╡ुम ▀योग करती ह|ै गलत सयंोजन
पहचािनय|े

(i) hd@y3*sx0$3a      

(ii) hd@y3*sxO$3a    

(iii) hd@y3*sx0$3a    

(iv) hd@y3*sx0$3a

i

ii

iii

iv

Correct Answer :­ii 

28)

Question Stimulus :­

A number consists of two digits of which the ten’s digit exceeds the unit digit by 6. The number itself is equal to ten
times the sum of the digits; Find the number. / एक सġंा दो अकंो स ेिमलकर बनी ह ैिजसम┼ दहाई का अकं इकाई के
अकं स े6 ǿादा ह।ै सġंा ּתयं अकंो ंके योग के दस गनुा के बराबर ह;ै सġंा िनकािलए।

60

42

82

71

Correct Answer :­60 

29)

Question Stimulus :­

In the following question, one term in the number series is wrong. Find out the wrong
term. / िनђ ▀ע म┼, सġंा ▓खंला म┼ एक पद गलत ह|ै गलत पद ŵात कीिजय|े  2,8,16,64,128,510,1024

16

128

510



1024

Correct Answer :­510 

30)

Question Stimulus :­

The HCF of 5a2, 10a3p and 15ap is / 5a2, 10a3p और 15ap का HCF है

5A

10a

15a

None of these / इनम┼ स ेकोई नहीं

Correct Answer :­None of these / इनम┼ स ेकोई नही ं

Topic:­ Science and Simple Arithmetic
1)

Question Stimulus :­

Find the value of sin 60o cos 45o – cos 60o sin 45o / sin 60o cos 45o – cos 60o sin 45o  का
मान ŵात कर┼|

Correct Answer :­  

2)

Question Stimulus :­



When dilute Sulphuric acid is added to Lime water what would be the products formed ? / जब तनकुृत सیзδूरक
अќ को चनू ेके जल म┼ िमलाया जाता ह ैतो कौन स ेउΧादो ंका िनमा└ण होता ह?ै

Calcium carbonate & water. / कैεیशयम काब╕नटे और पानी।

Calcium sulphate  & water. / कैεیशयम से־ट और पानी।

Carbon dioxide gas and water. / काब└न डाइऑċाइड गसै और पानी।

Sulphur dioxide  gas and water. / स־र डाइऑċाइड गसै और पानी।

Correct Answer :­Calcium sulphate  & water. / कैεیशयम से־ट और पानी। 

3)

Question Stimulus :­

What are silos  and granaries ? / साइलो और धाРागार ℓा ह╒?

These are metallic bins for storage / य ेभडंारण के िलए धाεβक को״ ह╒

Use of neem leaves to protect the grains / अनाज की सरुāा के िलए नीम का उपयोग है

These are large scale godowns for storage of grains and to protect them from insects, rats and other pests /
अनाज के भडंारण के िलए और उस ेकीट, चहूो ंऔर अР पीड़को ंस ेसरुिāत करन ेके िलए बड़ ेपमैान ेपर गोदाम
ह╒

These are wayside storage bins / य ेसड़क िकनारे के भडंारण को״ ह╒

Correct Answer :­These are large scale godowns for storage of grains and to protect them from insects, rats
and other pests / अनाज के भडंारण के िलए और उस ेकीट, चहूो ंऔर अР पीड़को ंस ेसरुिāत करन ेके िलए बड़ ेपमैाने
पर गोदाम ह╒ 

4)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage distribuĕon of Graduates in all the six states of a country. The total number of
graduates in the country is 120,000. Answer the following quesĕons using the informaĕon provided. / िनђ ╣ाफ दशे के
छह राǿो ंम┼ ּלातको ंका ▀ितशत िवतरण िदखाता ह।ै दशे म┼ ּלातको ंकी कुल सġंा 120, 000 ह।ै उपलп कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िनђ सवालो ंके जवाब द┼।



ातको ंका ▀ितशत िवतरणלּ

If half of the graduates from state A migrate to state C, what would be the difference in the number of graduates in state C
and B? / यिद आध ेּלातक राǿ A स ेC राǿ म┼ िव眄थािपत होत ेह╒, तो C और B राǿो ंम┼ ּלातको ंकी सġंा म┼ ℓा अतंर
होगा?

4800

8400

10800

13200

Correct Answer :­13200 

5)

Question Stimulus :­

Loud noises that conĕnue for a prolonged period can cause / दीघ└ अविध तक जारी रहन ेवाल े▀बल शोर स ेहो सकता
है

High blood pressure / उŗ र♣ चाप

Ear drum damage / कान के परद ेकी āित

Nervous break down / तिं╨का अवरोध

All of the above / उपय└ु♣ सभी

Correct Answer :­All of the above / उपय└ु♣ सभी 

6)



Question Stimulus :­

If the perimeter of a quadrant of a circle is 11 feet, find the radius of the circle. / यिद वतृ के चतथुा┤श का पδरमाप 11
फीट ह,ै तो वतृ की ि╨ǿा को ŵात कीिजए।

7 feet  / 7 फीट

7 cm / 7 समेी

14 feet / 14 फीट

21 feet / 21 फीट

Correct Answer :­7 feet  / 7 फीट 

7)

Question Stimulus :­

Lenses are widely used in spectacle to / ल┼स का ▀योग יापक ╜प स ेचף ेम┼ िकया जाता ह,ै इसके िलए :

Protect eyes from sore eye / न╨े दाह स ेन╨े की रāा के िलए

Prevention against conjunctivitis / न╨ेעेצला शोथ स ेिनवारण के िलए

Help in the formation of the image / ▀ितिबबं िनमा└ण म┼ मदद के िलए

Correct the eye defects / न╨े दोषो ंके सशंोधन के िलए

Correct Answer :­Correct the eye defects / न╨े दोषो ंके सशंोधन के िलए 

8)

Question Stimulus :­

Which one of the following statement is false? / िनђ म┼ स ेकौन सा कथन असέ ह?ै

Forest protects the top soil by prevenĕng soil erosion / वन मदृा अपरदन को रोककर ऊपरी मदृा की रāा करते
ह╒

Forest help to maintain the water cycle / वन जल च╡ के पोषण करन ेम┼ सहायता करत ेह╒

Forest plants and animals are independent of each other / वन की वनּמित और पश ुएक दूसरे स ेּתत╨ं ह╒

Forest influence climate and air quality / वन मौसम और वाय ुकी गणुवΟा को ▀भािवत करत ेह╒

Correct Answer :­Forest plants and animals are independent of each other / वन की वनּמित और पश ुएक
दूसरे स ेּתत╨ं ह╒ 

9)



Question Stimulus :­

You would have heard of the word  ‘ Pashmina’.  What is Pashmina ? / आपन े‘पףीना’ शо सनुा
होगा। पףीना ℓा ह?ै

Silk obtained from Mulberry . / शहततू स े▀ाЧ ╟आ रेशम।

Wool obtained from Kashmir goat. / कףीर बकरे स े▀ाЧ ╟आ ऊन।

Leather obtained from cows. / गायो ंस े▀ाЧ चमड़ा।

Synthetic fabric produced in the textile industry. / वּז उϋोग म┼ उΧािदत संצिेषक कपड़ा।

Correct Answer :­Wool obtained from Kashmir goat. / कףीर बकरे स े▀ाЧ ╟आ ऊन। 

10)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage distribuĕon of Graduates in all the six states of a country. The total number of
graduates in the country is 120,000. Answer the following quesĕons using the informaĕon provided. / िनђ ╣ाफ दशे के
छह राǿो ंम┼ ּלातको ंका ▀ितशत िवतरण िदखाता ह।ै दशे म┼ ּלातको ंकी कुल सġंा 120, 000 ह।ै उपलп कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िनђ सवालो ंके जवाब द┼।

ातको ंका ▀ितशत िवतरणלּ

If the average salary of graduates in state A and E are 4000 Dollars per month and 5000 Dollars per month respecĕvely, what
is the average salary of the graduates in both the states taken together? / अगर राǿ म┼ A और E के ּלातको ंका औसत वतेन
▀ित माह 4000 डॉलर और 5000 डॉलर ╡मशः ह╒, तो दोनो ंराǿो ंम┼ ּלातको ंका औसत वतेन एक साथ िकतना होगा?

4150

4250

4350



4500

Correct Answer :­4250 

11)

Question Stimulus :­

A table is offered for Rs. 1000 with 20% and 10% off.  If in addition, a discount of 10% is
offered on cash payment, then the cash price of the table is: / एक मजे को 1000 ╛पयो ंम┼ 20%
एव ं10% छुट के साथ ▀ּהािवत िकया जाता ह।ै यिद इसके अलावा, नकद भगुतान करन ेपर 10% की छुट ▀ּהािवत की
जाए, तो मजे का नकद मूׂ  ह:ै

Rs. 648

Rs. 600

Rs. 504

Rs. 650

Correct Answer :­Rs. 648 

12)

Question Stimulus :­

Which is the hottest part of the flame of a Bunsen burner? / बТुने बन└र की लौ का सबस ेगम└ भाग कौन सा ह?ै

Innermost zone. / अतंरतम मडंल

Middle zone. / मЄ मडंल

Outermost zone. /  बा‌तम मडंल

In between innermost and middle zone.  / अतंरतम मडंल और मЄ मडंल के बीच म┼

Correct Answer :­Outermost zone. /  बा‌तम मडंल 

13)

Question Stimulus :­

The most common example of a curved mirror is / एक व╡ दप└ण का सबस ेसामाР उदाहरण ह ै:

Plane mirror / समतल दप└ण

Rear view mirror / पמदश┬ दप└ण

Spherical mirror / गोलीय दप└ण



Looking mirror / शीशा

Correct Answer :­Spherical mirror / गोलीय दप└ण 

14)

Question Stimulus :­

The body can only move when the force of friction  / शरीर तभी सचंलन कर सके जब घष└ण बल

Is Equal to applied force / लगाय ेगए बल के बराबर हो

Less than the applied force / लगाय ेगए बल स ेकम हो

Greater than the applied force / लगाय ेगए बल स ेअिधक हो

Zero / शРु

Correct Answer :­Less than the applied force / लगाय ेगए बल स ेकम हो 

15)

Question Stimulus :­

In the given figure, ABCD is a parallelogram with AB = DC = 10 m, BC = AD = 15 m, BE =
FD = 8 m. Find the area of ABCD / िदए गए िच╨ म┼, ABCD एक समातंर चतभुजु└ ह ैतथा AB = DC = 10
मीटर, BC = AD = 15 मीटर,  BE = FD = 8 मीटर  ह╒। ABCD का ā╨ेफल ŵात कीिजए।

150 m2 / 150 मीटर 2

80 m2 / 80 मीटर 2

64 m2 / 64 मीटर 2

120 m2 / 120 मीटर 2

Correct Answer :­120 m2 / 120 मीटर 2 

16)

Question Stimulus :­

If x : y = 5 : 2, then the value of (8x + 9y) : (8x + 2y) is: / यिद x : y = 5 : 2, तब (8x + 9y) : (8x + 2y) का मान है

26 : 61



61 : 26

29 : 22

29 : 21

Correct Answer :­29 : 22 

17)

Question Stimulus :­

Represent graphically the linear equaĕon x + y = 1 / रेखीय समीकरण x + y = 1 को सिुचि╨त ╜प स े दशा└इये

Correct Answer :­  

18)

Question Stimulus :­

Noise pollution is considered  to be caused by sounds louder than / इनम┼ स ेिकतनी अिधक Ѕिन
होन ेस ेरव ▀दूषण का कारण ▀ाЧ होता ह?ै



100  dB

50  dB

120  dB

150  dB

Correct Answer :­120  dB 

19)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage distribuĕon of Graduates in all the six states of a country. The total number of
graduates in the country is 120,000. Answer the following quesĕons using the informaĕon provided. / िनђ ╣ाफ दशे के
छह राǿो ंम┼ ּלातको ंका ▀ितशत िवतरण िदखाता ह।ै दशे म┼ ּלातको ंकी कुल सġंा 120, 000 ह।ै उपलп कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िनђ सवालो ंके जवाब द┼।

ातको ंका ▀ितशत िवतरणלּ

How many graduates are there in states B, C and E taken together? / B, C और E राǿो ंम┼ िकतन ेּלातक ह╒?

40000

45000

55000

60000

Correct Answer :­60000 

20)



Question Stimulus :­

Which of the following statements is false? / िनђ म┼ स ेकौन सा कथन असέ ह ै?

All equilateral triangles are similar / सभी समबा╟ ि╨भजु सम╜प होत ेह╒

All 300 – 600 – 900 triangles are similar / सभी 300 – 600 – 900 ि╨भजु सम╜प होत ेह╒

All 450 – 450 – 900 triangles are similar / सभी 450 – 450 – 900 ि╨भजु सम╜प होत ेह╒

All isosceles triangles are similar / सभी समिύबा╟ ि╨भजु सम╜प होत ेह╒

Correct Answer :­All isosceles triangles are similar / सभी समिύबा╟ ि╨भजु सम╜प होत ेह╒ 

21)

Question Stimulus :­

The organisms  which do not have nuclear membrane between nuclear material and
cytoplasm  are called / वह जीव िजसम┼ नािभकीय पदाथ└ और कोिशका╪י के बीच नािभकीय िझ׃ी नही ंहोती है
कहलात ेह╒

Prokaryoĕc cells / ▀ोकेδरयोिटक कोिशकाएं

Eukaryoĕc cells / यकूेδरयोिटक कोिशकाएं

Prokaryotes / ▀ोकैय╕टस्

Eukaryotes / यकूैय╕टस्

Correct Answer :­Prokaryotes / ▀ोकैय╕टस् 

22)

Question Stimulus :­

The basic unit of speed is, /  गित की मलूभतू इकाई ह,ै

km/min

m/s

m/min

km/h

Correct Answer :­m/s 

23)



Question Stimulus :­

Oxygen is transported to all the cells of the body by the / ऑċीजन का पδरवहन शरीर की सभी कोिशकाओ ंम┼
इनके ύारा िकया जाता है

RBC

WBC

Platelets / लघ ुपि‛का

Plasma / چ ला䘄� मा

Correct Answer :­RBC 

24)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage distribuĕon of Graduates in all the six states of a country. The total number of
graduates in the country is 120,000. Answer the following quesĕons using the informaĕon provided. / िनђ ╣ाफ दशे के
छह राǿो ंम┼ ּלातको ंका ▀ितशत िवतरण िदखाता ह।ै दशे म┼ ּלातको ंकी कुल सġंा 120, 000 ह।ै उपलп कराई गई जानकारी
का उपयोग कर िनђ सवालो ंके जवाब द┼।

ातको ंका ▀ितशत िवतरणלּ

How many graduates are there in the state F? / राǿ F म┼ िकतन ेּלातक ह╒?

8000

9200

9600

10000



Correct Answer :­9600 

25)

Question Stimulus :­

In ∆ABC, side AB is produced to D so that BD = BC. If ∟B = 60o, ∟A = 70o, Find ∟BDC. /
∆ABC म┼, भजुा AB को D तक इस ▀कार बढ़ाया जाता ह ैिक BD = BC| यिद ∟B = 60o, ∟A = 70o ह,ै तो ∟BDC
का मान ŵात करो।

15o

30o

45o

60o

Correct Answer :­30o 

26)

Question Stimulus :­

Hibiscus can be easily propagated by / गड़ुहल का ▀वध└न इसके ύारा आसानी स ेिकया जा सकता है

Fragmentaĕon / िवखडंन

Budding / मकुुलन

Stem cuħng / तना कत└न

Spore formaĕon / बीजाण ुिनमा└ण

Correct Answer :­Stem cuħng / तना कत└न 

27)

Question Stimulus :­

Following graph shows the percentage distribuĕon of Graduates in all the six states of a country. The total number of
graduates in the country is 120,000. Answer the following quesĕons using the informaĕon provided. / िनђ ╣ाफ दशे के
छह राǿो ंम┼ ּלातको ंका ▀ितशत िवतरण िदखाता ह।ै दशे म┼ ּלातको ंकी कुल सġंा 120, 000 ह।ै उपलп कराई गई
जानकारी का उपयोग कर िनђ सवालो ंके जवाब द┼।



ातको ंका ▀ितशत िवतरणלּ

What is the difference in the number of graduates in states A and D? / A और D राǿो ंम┼ ּלातको ंकी सġंा म┼ ℓा अतंर ह?ै

30000

21600

18400

12000

Correct Answer :­21600 

28)

Question Stimulus :­

The part of the thermometer that prevents mercury level from falling on its own is called the / थमा└मीटर का वह
िहֹוा जो पारा के ּהर को अपन ेआप िगरन ेस ेरोकता ह,ै कहलाता ह ै:

Kink / िकंक

Bulb / बֿ

Glass tube / काच निलका

None of the above / उपरो♣ कोई भी नहीं

Correct Answer :­Kink / िकंक 

29)

Question Stimulus :­



CANCELLED

The sum of two rational numbers is ­7.  If one of the number is –15/19, the other number
is _____ / दो पδरमये सġंाओ ंका योग ­7 ह।ै यिद उनम┼ स ेएक सġंा ­5/19 ह,ै तब अР सġंा _______ ह।ै

­118/19

118/­19

­118/­19

118/19

Correct Answer :­­118/19 

30)

Question Stimulus :­

Determine k so that the equation , has two distant real roots / k

िनधा└δरत कर┼ िजसस ेिक समीकरण  , के दो  दूर眄थ वाּהिवक मलू हों

Correct Answer :­  


